
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 31° Sessão Ordinária de 2018. 13/06/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 13 de junho de 2018. Não havendo 

número legal na 31° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 31° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Professor Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Professor Lucas: 

Eclesiástico 23; Senhor, Pai e Soberano de minha vida, não me abandones ao 

arbítrio deles nem permitas que eu caia por sua causa. Quem aplicará açoites aos 

meus pensamentos e no meu coração infundirá a instrução da sabedoria. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Anderson à fazer a 

leitura da Ata da 30a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 11 de junho de 

2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 

da 30a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. 

Vereador Lucas: Indicação n°36/2018 autoria vereador Ivan indica que oficie ao 

EXM° Prefeito Municipal que providencie a execução dos serviços de iluminação 

pública na Rua Nicolau Túnala, Bairro Boa Esperança. Requerimento n°152/2018 

autoria vereador Rogério requer que autorize a construção de uma ponte no 

condomínio Jardim das Acácias e Parque das Flores no Bairro Santa Sofia. 

Requerimento n°156/2018 autoria vereador Rogério solicita a autorização da 
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reforma da Ponte que está localizada entre a Rua Deolinda Martins e Rua da 

Adutora no Bairro Jardins. Requerimento n°158/2018 autoria vereador Professor 

Lucas requer o pedido de regularização do dissídio salarial dos servidores 

públicos. Requerimento n°159/2018 autoria vereador Nando Paixão requer que 

providencie serviços de asfalto e saneamento básico para todo o bairro Nova 

Olaria. Requerimento n°160/2018 autoria vereador Bruno requer serviços de 

iluminação pública, continuação do asfalto, saneamento básico, limpeza com 

capina roçada da vegetação que está tomando Rua Maria Cândida da Conceição 

no km 42, Bairro Campo Lindo e ainda requer iluminação pública para a Rua 

Floripedes coelho Cardoso km 40, Bairro Campo Lindo. Requerimento 

n°161/2018 autoria vereador Bruno requer iluminação pública, saneamento 

básico, limpeza com capina e roçada da vegetação que está tomando toda Rua 

Valdentário Cruz no km 42, Bairro Campo Lindo. Projeto de lei n°39/2017 

autoria Poder Executivo que institui o Plano Plurianual da Administração Pública 

Municipal para o Período 2018/2021. Vai ser encaminha à Procuradoria. Projeto 

de lei n°11/2018 autoria Poder Executivo que altera a lei n°453/2018 e passa a ter 

um novo teor fica revisado a revisão e autorização das tarifas de serviços públicos 

a qual serão cobrados pela administração pública. Vai ser encaminha à 

Procuradoria. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: O assessor do vereador Bruno pediu para avisar que ele 

está chegando pra colocar os requerimento dele em pauta. Vereador Lucas: 

Tudo bem! Irei colocar. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a 

proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação 

n°36/2018 autoria vereador Ivan indica que oficie ao EXM° Prefeito Municipal 
que providencie a execução dos serviços de iluminação pública na Rua Nicolau 

Túnala, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°36/2018 autoria veread 
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Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Indicação n°36/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°152/2018 autoria vereador Rogério requer que autorize a construção de uma 

ponte no condomínio Jardim das Acácias e Parque das Flores no Bairro Santa 

Sofia. Presidente: Requerimento n°152/2018 autoria vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°152/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°156/2018 autoria vereador Rogério solicita a autorização da reforma da Ponte 

que está localizada entre a Rua Deolinda Martins e Rua da Adutora no Bairro 

Jardins. Presidente: Requerimento n°156/2018 autoria vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°156 /2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°158/2018 autoria vereador Professor Lucas requer o pedido de regularização do 

Dissídio Salarial dos servidores públicos. Presidente: Requerimento n°158/2018 

autoria vereador Professor Lucas esta em discussão. Vereador Lucas: Pela 
ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, 

eu faço esse requerimento pra engajar nessa luta com os servidores públicos qu 

eu sempre falo aqui nesta casa que apesar do mau governo e do governo ruins 

anteriores, não só esse é ruim, mas os outros anteriores também são ruins, mas 

são esses funcionários que carregam essa prefeitura nas costas com o seu 

trabalho, com o seu suor, muita das vezes a gente escuta a reclamação de um 

funcionário ou outro que não quer trabalhar, mas a maioria dar o seu suor e dar o 

seu melhor, independente se é na educação, se é na saúde, se é na obra, muita das 

vezes tiram do seu bolso o almoço, porque muita das vezes não tem almoço, não 
tem valorização e esse problema do dissídio na verdade antes de estar fazendo 

esse requerimento eu procurei conversar com alguns amigos, eu fiz esse 
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levantamento e a informação que me passarem é que desde de 2016 que nao tem 

esse dissídio, então na verdade não começou em 2017 com o atual prefeito, mas 

sim desde 2016 pra cá que não tem, essa informação que me passaram, esse 

prefeito também já está há um ano e meio e não movimentou, 2017 já foi, 2018 

está indo embora e o servidor público cada vez mais desvalorizado, a gente sabe 

que o município tem dinheiro em caixa, cuidar do servidor público é uma 

prioridade, como eu falei aqui no inicio é o servidor público que carrega a 

prefeitura nas costas, até porque prefeitos e vereadores entram e sai, mas os 

funcionários continuam, então a gente pedi e aproveita, a gente fica feliz que hoje 

alem da transmissão por parte do vereador Anderson a gente também tem por 

parte do Poder Executivo que tem filmado as sessões e a gente pedi que quando 

estiver vendo essa filmagem que ele tenha a sensibilidade de pensar no servidor 

público que é aquele que precisa é muita das vezes está trabalhando em 

condições que não são justas para aqueles que carregam essa prefeitura nas 

costas. Os políticos tem que entender que na verdade nós somos empregados do 

povo e temos que dar o melhor, e a gente tem que começar a dar o melhor dentro 

da nossa casa, se dentro da nossa casa a gente não valoriza o servidor imagina 

fora, até porque é o servidor que dar no dia a dia com a população, como eu falei 

no inicio no Posto de Saúde, na Escola, na rua capinando, na Rua jogando o 

material, seja lá qual for o servidor público de todas as áreas, mas isso precisa ser 

revisto por parte do Poder Executivo e eu quero acreditar que vai ocorrer esse 

regularização, isso aqui é só o inicio, eu tenho certeza que os vereadores vão 

acampar comigo nessa batalha para que os servidores tenham o seu dissídio 

atualizado, até porque as coisas aumentam, você vai no mercado o preço não 

parou, o preço está aumentando a cada dia, e o salário dos servidores não está 

acompanhando, então não é justo. Eu tenho certeza que nós vamos acampar justos 
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nessa luta e espero que o Poder Executivo se sensibilize e a gente não precise 

ficar gastando muita lábia, que no primeiro momento que ele der de cara com 

esse requerimento na hora que ele for dar a resposta que ele dessa vez não uso o 

Ctrl+c e que tome um atitude pra valorizar aqueles que realmente tem que ser 

valorizados, até porque a gente ver muita das vezes investimentos no nosso 

município em coisas banais, o que realmente tem que ser valorizado infelizmente 

não é, então é isso presidente, obrigado! Presidente: Requerimento n°158/2018 

autoria vereador Professor Lucas ainda esta em discussão. Vereador Anderson: 

Quero parabenizar o vereador Lucas pelo requerimento e endossar a situação e 

ainda alertar o nosso executivo que ontem no senado virou projeto de lei uma 

mensagem enviada pelo portal de cidadania onde diz que presidente, governador, 

prefeito poderão ser punido se não enviarem o projeto de reajuste salarial dos 

servidores, então é só cumprir a lei, não precisa muito, então lembrando que os 

nossos servidores já estão com dois anos sem o seu dissídio e vão par ao terceiro 

ano, então nada mais justo do que dar a ele o que é de direito, agora então com 

essa decisão do senado é só se fazer cumprir seja o prefeito ou o governado, 

servidor não tem que ficar pedindo favor a ninguém é só fazer cumprir. Só isso 

presidente! Presidente: Requerimento n°158/2018 autoria vereador Professor 

Lucas ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°158/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°159/2018 autoria vereador Nando Paixão requer que providencie 

serviços de asfalto e saneamento básico para todo o bairro Nova Olaria. 

Presidente: Requerimento n°159/2018 autoria vereador Nando esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°159/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°160/2018 autoria vereador Bruno requer serviços de iluminação pública 
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continuação do asfalto, saneamento básico, limpeza com capina' rodada da 

vegetação que está tomando Rua Maria Cândida da Conceição no km 42, Bairro 

Campo Lindo e ainda requer iluminação pública para a Rua Floripedes coelho 

Cardoso km 40, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°160/2018 

autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°160/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°161/2018 autoria vereador Bruno requer iluminação 

pública, saneamento básico, limpeza com capina e roçada da vegetação que está 

tomando toda Rua Valdentário Cruz no km 42, Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°161/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°161/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Quando estava fazendo a leitura dos 

documentos o vereador Hugo não estava presente, vamos colocar pra se submeter 

ao plenário já que o plenário é soberano se poderia colocar as duas moções. 

Presidente: Todos concordam em colocar os requerimentos dos vereador Hugo 

que quando foi lido ele não estava aqui presente? Eu coloco em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Está aprovado o pedido 

do vereador Lucas. Vereador Lucas: Moção n°10/2018 autoria vereador 

Huguinho que seja concedido nos termos regimentais Moção de Aplausos e 

Congratulações ao ILMO DR. Marcos Paulo Britto de Oliveira, CRM 52.88618-1 

e ao Técnico de enfermagem Robson Veríssimo dos Reis, Coren RJ 908919, 

pelos relevantes serviços prestados ao nosso município. Presidente: Moção 

n°10/2018 autoria vereador Huguinho esta em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Moção n°10/2018 autoria vereador 

Huguinho esta aprovada. Vereador Lucas: Moção n°11/2018, autoria vereador 

Huguinho, que seja concedido nos termos regimentais, Moção de Aplausos e 
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Congratulações ao 1° Sargento da PMERJ, ao ILMO SR. Marco Antonio de 

Souza Maia RGn°58.783 e ao comissário de Polícia Civil do Estado do Rio de 

Janeiro, ILMO SR. Severino Bernardo da Silva, matricula n°263.852-9, pelos 

relevantes serviços prestados ao nosso Município. Presidente: Moção n°11/2018 

autoria vereador Huguinho esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Moção n°11/2018 autoria vereador Huguinho esta 

aprovada. Passaremos ao grande expediente algum vereador vai fazer o uso da 

palavra? Convido o vereador Anderson a fazer o uso da palavra. Vereador 

Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, imprensa, plenário, você 

que nos acompanham pelas redes sociais! Presidente, afim de dar um satisfação. 

Ontem me passaram duas denuncias a respeito de escolas que estavam sem 

merenda e eu procedi na fiscalização e as pessoas me cobraram uma resposta e as 

medidas a serem tomadas, eu quero informar que eu não consegui apresentar o 

requerimento porque existe um prazo de 24 horas antes dos requerimento afim de 

obter infonnações, então eu quero deixar claro para o pessoal que eu fui até as 

escolas, eu fui até a escola Nelson Antones Nunes, eu fui até a Escola Atílio 

Gregio e realmente as mesmas tiveram as crianças um período só e tinham sido 

dispensadas. Eu vou estar saindo da sessão e vou estar retomando essas visitas 

que eu fiz hoje eu vou fazer hoje e amanhã e pude constatar outros problemas 

também nas escolas sendo depredadas em ordem das secretarias de ordem pública 

está defasado, a gente vem notando isso, tem sido constante, eu vou fazer um 

questionamento a secretaria essa semana e a secretária de ordem pública para que 

solucione o problema e saber o porquê da falta da merenda, porque algum tempo 

atrás era o orçamento, agora a gente tem que saber qual a origem do problema, o 
que está acontecendo, foi me passado alguma coisa informalmente, mas não me 

convenceu, eu vou buscar isso e na próxima semana eu vou estar colocando os 
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requerimentos relacionado a essas visitas que eu fiz na data de ontem, é só 

presidente! Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Com a 

palavra vereador professor Lucas. Vereador Lucas: Eu deixei pra falar no grande 

expediente na verdade uma fala que vai acrescentar uma fala do requerimento, é 

que o requerimento tratava do dissídio e eu falei da importância de atualizar o 

dissídio que já vai para três anos dos servidores, mas eu também não poderia 

deixar de acrescentar no grande expediente que com relação a folha de pagamento 

não é só o problema do dissídio, eu tenho sido muito cobrado também, eu tenho 

certeza que os vereadores desta casa também, eu tenho sido cobrado por 

funcionários em relação a licença premio vencida e outras questões que a gente já 

vem cobrando nesta casa. A questão de dezembro, do décimo terceiro, a gente 

sabe que infelizmente essa é uma situação que parte do Poder Executivo, mas 

essa casa tem que se mobilizar junto com o seu jurídico pra gente cobrar muito 

firme isso, porque são direito dos funcionários que vem sendo tirados e essa casa 

tem que se posicionar não só em estará aqui falando, mas juridicamente pra gente 

ver como a gente pode contribuir para que o prefeito ele faça o que tem que fazer, 

porque não são duas ou três pessoas essas questões das licenças vencidas, da 

licença Premium realmente a gente tem sido muito cobrado em relação a isso, 

então que a gente se mobilize junto com essa questão do dissídio para cobrar isso 

que não é um favor, é um direito do servidor e um dever do executivo em 

cumprir. Só isso presidente! Obrigado! Presidente: Mais algum vereador vai 

fazer o uso da palavra? Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, 

Ivan, Nando, Anderson, Lucas, Hugo, Aguinaldo, Bruno e Dedé. Não havendo 

mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. 

Marcando a próxima sessão para o dia 18 de junho do ano corrente às 14:00h. 

Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! Gostaria de comunicar a 
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todos os vereadores que vamos fazer uma reunião agora aqui na sala de reuniões 
com os dez vereadores e o procurador desta casa. Obrigado! 
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